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Delta Finance 
 

 

Στο τελικό στάδιο ρύθμιση δανείων 2,5 δισ. μέσω του εξωδικαστικού. 

Δάνεια ύψους 2,5 δισ. ευρώ βρίσκονται στην τελική φάση διευθέτησής τους μέσω της 

πλατφόρμας του εξωδικαστικού μηχανισμού, που παρέχει αυτοματοποιημένες λύσεις 

ρύθμισης των χρεών από τραπεζικά δάνεια και οφειλές προς το Δημόσιο. Πρόκειται για 

5.600 υποθέσεις ιδιωτών και επιχειρήσεων που υπέβαλαν αίτηση στην ηλεκτρονική 

πλατφόρμα η οποία λειτουργεί στην Ειδική Γραμματεία Ιδιωτικού Χρέους, σε μια 

προσπάθεια να ρυθμίσουν συνολικά τις οφειλές που τους βαραίνουν. Παρά το γεγονός 

ότι οι αιτήσεις αυτές είναι σε προχωρημένο στάδιο, η οριστική διευθέτησή τους 

προσκρούει σε λάθη και παραλείψεις που διαπιστώνονται κατά το τελικό στάδιο 

έγκρισης της αίτησης. Ετσι μέχρι σήμερα οι υποθέσεις που έχουν διεκπεραιωθεί και οι 

οφειλέτες που έχουν πάρει ρύθμιση στα χέρια τους και έχουν ξεκινήσει την αποπληρωμή 

των χρεών τους, περιορίζονται στους 125 και στόχος του υπουργείου Οικονομικών και 

της ΕΓΔΙΧ είναι η επιτάχυνση των διαδικασιών για την οριστικοποίηση των εκκρεμών 

αιτήσεων που θεωρούνται ώριμες, έτσι ώστε να μην ατονίσει το ενδιαφέρον. Ο 

εξωδικαστικός μηχανισμός τέθηκε σε λειτουργία πριν από περίπου ένα χρόνο με στόχο 

την ταχεία διευθέτηση των χρεών, καθώς η λύση ρύθμισης που «προτείνει» προκύπτει 

αυτοματοποιημένα με βάση ένα υπολογιστικό εργαλείο (αλγόριθμος) που υπολογίζει την 

ικανότητα αποπληρωμής του οφειλέτη. Με βάση τα στοιχεία, οι 5.600 υποθέσεις που 

εκκρεμούν προκειμένου να ρυθμιστούν οριστικά περιλαμβάνουν και «κούρεμα» χρέους, 

με έμφαση κυρίως στις οφειλές χωρίς εξασφαλίσεις, οι οποίες σε ποσοστό έως και 70% 

περιλαμβάνουν «κούρεμα», ενώ «κούρεμα» έχει συμφωνηθεί και για το 30% περίπου 

των οφειλών με εξασφαλίσεις, δηλαδή με υποθήκη σε ακίνητα. Ενα σημαντικό ποσοστό 

αυτών των υποθέσεων αφορά διμερή διαπραγμάτευση του οφειλέτη με το Δημόσιο, 

καθώς δηλαδή την ΑΑΔΕ και τον e-ΕΦΚΑ, οι οφειλές προς τους οποίους ρυθμίζονται με 

δυνατότητα πληρωμής έως 240 δόσεις. 

 

 

Newsletter Ιούνιος 2022 

Πάνω από 30% οι αυξήσεις τιμών σε τρόφιμα το τελευταίο τετράμηνο. 

Τα ηνία κρατούν αλεύρι, ηλιέλαιο, ζυμαρικά, χωρίς ωστόσο να «υστερούν» και άλλες 
κατηγορίες βασικών ειδών, τροφίμων και μη, από γαλακτοκομικά έως χαρτιά υγείας. 
Το κύμα των ανατιμήσεων μάλιστα δεν αναμένεται να κοπάσει όσο οι βασικές 
πρώτες ύλες, αλλά και υλικά συσκευασίας, καθώς και το ενεργειακό κόστος 
παραμένουν σε εξαιρετικά υψηλά επίπεδα. Οι περισσότερες επιχειρήσεις έχουν 
προχωρήσει από τις αρχές του χρόνου σε δύο γύρους ανατιμήσεων και αναμένεται 
πιθανόν και τρίτος τον Σεπτέμβριο. Δεν λείπουν και οι περιπτώσεις εκείνων που θα 
προχωρήσουν σε νέες ανατιμήσεις μέσα στο καλοκαίρι, με τους προμηθευτές να 
επισημαίνουν ότι αυτές που έχουν γίνει έως τώρα απέχουν σε πολύ μεγάλο βαθμό 
από την πραγματική επιβάρυνση του κόστους παραγωγής.   

 

«…Οκτώ στους δέκα 65άρηδες 

χρησιμοποιούν πλέον το Internet. 

Κάπως έτσι συνέβη με τους 

ανθρώπους των μεγαλύτερων 

ηλικιών, που προ πανδημίας ήταν 

πολύ λίγο εξοικειωμένοι με την 

τεχνολογία και πλέον, όχι μόνο 

χρησιμοποιούν το Διαδίκτυο, αλλά 

ψωνίζουν και από τα ηλεκτρονικά 

καταστήματα.».  

https://www.kathimerini.gr/tag/daneia/
https://www.kathimerini.gr/tag/dimosio/
https://www.kathimerini.gr/tag/diadiktyo/
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Ωθηση στον ψηφιακό μετασχηματισμό μικρομεσαίων εταιρειών. 

Σε λειτουργία έχει τεθεί η πλατφόρμα (digitalsme.gov.gr) μέσω της οποίας 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις θα έχουν τη δυνατότητα να υποβάλουν αιτήσεις 
συμμετοχής για την αγορά ή αξιοποίηση ψηφιακών προϊόντων και υπηρεσιών και τη 
γενικότερη υποστήριξή τους για τον ψηφιακό τους μετασχηματισμό. Το έργο 
συνολικού προϋπολογισμού 445 εκατ. ευρώ υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού 
Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» κι έχει αντικείμενο την 
υλοποίηση επενδύσεων σε τεχνολογίες και υπηρεσίες, που προωθούν την 
ψηφιοποίηση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Eπιδοτείται η προμήθεια συστημάτων 
ηλεκτρονικών πληρωμών, ηλεκτρονικών πωλήσεων και εφαρμογών ηλεκτρονικής 
τιμολόγησης, εργαλείων ψηφιακής διαφήμισης, συστημάτων τηλεργασίας, 
επιχειρηματικής αναλυτικής, αναβάθμισης των ψηφιακών δεξιοτήτων, υπηρεσιών 
δημιουργίας αντιγράφων ασφαλείας των δεδομένων και αποκατάστασης σε 
περίπτωση καταστροφής. Oπως, και η απόκτηση συστημάτων τεχνητής νοημοσύνης, 
Διαδίκτυου των πραγμάτων, παροχής ολοκληρωμένων λύσεων για ανέπαφη 
εξυπηρέτηση, συστημάτων κυβερνοασφάλειας, υποδομών και υπηρεσιών 
υπολογιστικού νέφους, λογισμικού βιομηχανικών πλατφορμών δεδομένων, αλλά και 
αναβάθμιση των ταμειακών μηχανών και POS. Το πρόγραμμα «Ψηφιακά εργαλεία 
MμE», ύψους 180 εκατ. ευρώ, που παρέχει επιταγές (vouchers) οι οποίες θα 
διατεθούν για την απόκτηση –μέσω αγοράς ή μίσθωσης– νέων ψηφιακών προϊόντων 
και υπηρεσιών, με σκοπό την ενίσχυση της ψηφιακής ωριμότητας των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων (ΜμΕ) της χώρας, μέσα από τη χρήση διαφόρων ψηφιακών εργαλείων. 
Το πρόγραμμα «Ανάπτυξη ψηφιακών προϊόντων και υπηρεσιών», προϋπολογισμού 
100 εκατ. ευρώ, μέσω του οποίου θα επιδοτηθούν ψηφιακές επενδύσεις με τη μορφή 
μη επιστρεπτέας επιχορήγησης, ύψους από 200.000 έως 2 εκατ. ευρώ, για την 
ανάπτυξη υποδομών και υπηρεσιών cloud.  

Παραγράφονται στη δεκαετία τα χρέη προς τον ΕΦΚΑ. 

Στα 10 έτη τίθεται το όριο μετά το οποίο θα παραγράφονται οι αξιώσεις 
του ΕΦΚΑ προς επιχειρήσεις, αυτοαπασχολούμενους και ελεύθερους επαγγελματίες, 
με ασφαλιστικές οφειλές, σύμφωνα με διάταξη του υπουργείου Εργασίας που 
αναμένεται να κατατεθεί το αμέσως επόμενο διάστημα στη Βουλή. Να σημειωθεί ότι 
πριν από τον νόμο αυτό, υπήρχαν ταμεία στα οποία ίσχυε η εφαρμοζόταν η 20ετής 
παραγραφή (π.χ. ΟΑΕΕ, ΟΓΑ) και σε άλλα όπως το ΙΚΑ, στα οποία προβλεπόταν η 
10ετής παραγραφή. Το υπουργείο Εργασίας, και συγκεκριμένα η Γενική Γραμματεία 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων, βρίσκεται στο τελικό στάδιο κατάρτισης διάταξης νόμου, με 
την οποία αφενός θα συμμορφώνεται με την απόφαση του ΣτΕ, αφετέρου θα 
καλύπτει το θέμα ενιαία για το σύνολο των οφειλών και των ταμείων που εντάχθηκαν 
στον ΕΦΚΑ. Στο υπουργείο Εργασίας εκτιμούν ότι η όλη διαδικασία αφορά οφειλές 
ύψους περίπου 250 εκατ. ευρώ, ένα σημαντικό μέρος των οποίων θα παραγραφεί. 
Επισημαίνουν δε, ότι δεν πρόκειται για οφειλές που δημιουργήθηκαν πρόσφατα, 
καθώς πλέον ο καταλογισμός των οφειλών στα περισσότερα πρώην ταμεία που 
εντάχθηκαν στον ΕΦΚΑ γίνεται μέσα σε λίγους μήνες από τη δημιουργία τους και σε 
καμία περίπτωση δεν ξεπερνούν τη 10ετία. Και ξεκαθαρίζουν ότι ακόμη και για τους 
μη μισθωτούς δεν θα χαθεί ασφαλιστικός χρόνος, εφόσον πληρωθούν οι οφειλές. 
Τέλος, θα υπάρχει και πρόβλεψη για τους ασφαλισμένους με ενεργές ρυθμίσεις 
οφειλών για τις οποίες καταβάλλουν δόσεις, ώστε το ποσό που θα παραγραφεί, να 
αφαιρεθεί και από τη ρύθμιση. 

 

 

Ιούνιος  2022 

https://www.kathimerini.gr/tag/psifiakos-metaschimatismos/
https://www.kathimerini.gr/tag/ethniko-schedio-anakampsis/
https://www.kathimerini.gr/tag/ethniko-schedio-anakampsis/
https://www.kathimerini.gr/tag/efka/
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Εγκαταλείπουν τη ρωσική αγορά Cisco και Nike. 

Οι αμερικανικές εταιρείες Cisco και Nike σχεδιάζουν την πλήρη απόσυρσή τους από τη Ρωσία, ενώ 
συνολικά ο ρυθμός αποχώρησης δυτικών εταιρειών από τη χώρα επιταχύνεται. Ο όμιλος κατασκευής 
εξοπλισμού για τον κλάδο των τηλεπικοινωνιών της Cisco, ειδικότερα, θα διακόψει τις δραστηριότητές 
του στη Ρωσία και στη Λευκορωσία, όπως δήλωσε εκπρόσωπός του. Η δε Nike, ο διάσημος όμιλος 
αθλητικών ειδών ένδυσης και υπόδυσης, πραγματοποιεί πλήρη έξοδο από τη Ρωσία τρεις μήνες μετά 
την αναστολή των δραστηριοτήτων της εκεί. Κι ενώ από τη Ρωσία έχει αποχωρήσει ακόμα ένας 
εμβληματικός αμερικανικός κολοσσός, αυτός της McDonald’s, υπάρχει η διάδοχός του. Είναι η ρωσική 
αλυσίδα ταχυφαγείων με την επωνυμία Vkusno & tochka, που σημαίνει «νόστιμο και ό,τι πρέπει», η 
οποία έχει πολλούς λόγους να χαίρεται. Αγόρασε τα εστιατόρια της McDonald’s, πενήντα τον αριθμό 
στη Μόσχα και στα πέριξ, και την πρώτη ημέρα λειτουργίας της πούλησε σχεδόν 120.000 μπέργκερ, 
δηλαδή έναν αριθμό ρεκόρ – μπορεί να μη διαθέτει πλέον Big Mac, αλλά έχει ευοίωνες προοπτικές 
ανάπτυξης. 

 

 

«....Πριν από την 
εμφάνιση της πανδημίας 
η Amazon έχανε κάθε 
εβδομάδα ένα ποσοστό 
της τάξης του 3% του 
εργατικού της δυναμικού 
και αυτό δεν έχει αλλάξει 
μετά την επιστροφή στην 
κανονικότητα»… 

Μεγάλα προβλήματα για Netflix. 

Η πλατφόρμα ζωντανής ροής περιεχομένου της Netflix έφερε επανάσταση στην οικιακή 
ψυχαγωγία με την υπηρεσία που ανέπτυξε. Είχε ήδη αρχίσει να αποκτά σημαντικό 
μερίδιο στην τηλεοπτική αγορά, αποσπώντας από τα ισχυρά καλωδιακά δίκτυα 
εκατομμύρια συνδρομητές. Με το ξέσπασμα της πανδημίας το Netflix στην κυριολεξία 
εξακοντίστηκε από πλευράς συνδρομών, εφόσον δεκάδες εκατομμύρια άνδρες, 
γυναίκες και παιδιά σε όλον τον κόσμο ήταν υποχρεωμένοι να μείνουν έγκλειστοι και να 
βρουν κάτι να περνούν ευχάριστα την ώρα τους. Στη συνέχεια επήλθε η επιστροφή στην 
κανονικότητα αλλά και η εμφάνιση πολύ ισχυρών ανταγωνιστών στον χώρο της ροής 
περιεχομένου μέσω τηλεόρασης και οθόνης, όπως οι Disney, Apple, Amazon, 
δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα στο Netflix. Αρχικά υπήρξε επιβράδυνση του 
ρυθμού αύξησης των συνδρομητών και τον Απρίλιο ανακοινώθηκε πρώτη φορά 
ελάττωση του αριθμού τους. Ως αντίδραση στις εξελίξεις αυτές η πλατφόρμα του Netflix 
προέβη άμεσα σε περικοπές 150 θέσεων εργασίας και κατόπιν ανακοίνωσε ότι απολύει 
άλλους 300 εργαζομένους. Το αποτέλεσμα όμως ήταν ότι, όταν γνωστοποιήθηκαν οι 
προτάσεις αυτές, οι αντιδράσεις ήταν μεγάλες από πλευράς χρηστών. 

Τουρκία: Κάθε ημέρα Ρώσοι αγόραζαν στην Αττάλεια 4-5 σπίτια την τελευταία πενταετία. 

Κάθε χρόνο την τελευταία πενταετία Ρώσοι πολίτες αγοράζουν περίπου 1.600 σπίτια στην πόλη της 

Αττάλειας, στα νότια μικρασιατικά παράλια, σύμφωνα με τον τοπικό δήμο, την ώρα που η Τουρκία 

αρνείται να επιβάλει κυρώσεις στη Ρωσία για την εισβολή στην Ουκρανία, όπως οι υπόλοιπες χώρες 

του ΝΑΤΟ.Ο πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου της πόλης, Σελμάν Οζγκιούν δήλωσε στο 

πρακτορείο Ανατολή ότι 41.715 κατοικίες πωλήθηκαν σε αλλοδαπούς στην Αττάλεια τα τελευταία 

πέντε χρόνια (2017-2021) και η μερίδα του λέοντος πηγαίνει στα χέρια αγοραστών από τη Ρωσία, 

ακολουθούμενους από Ιρανούς και Γερμανούς.Μεταξύ 2017 και 2021, πουλήθηκαν 206.768 σπίτια 

σε αλλοδαπούς σε όλη την Τουρκία. Πάνω από το ένα πέμπτο (20,2%) αυτού πωλήθηκε στην 

Αττάλεια. Σχεδόν 8.000 κατοικίες (7.978) πήγαν σε χέρια Ρώσων, πράγμα που σημαίνει ότι κάθε 

μέρα, περιλαμβανομένων των αργιών, τέσσερα με πέντε σπίτια της Αττάλειας περνούσαν σε ρωσική 

ιδιοκτησία την τελευταία πενταετία. Ακολούθησαν οι Ιρανοί με 4.396 και οι Γερμανοί με 3.848 αγορές 

κατοικιών. 

 

Σεπτέμβριος  2021  Ιούνιος 2022  

 

https://www.kathimerini.gr/tag/rosia/
https://www.kathimerini.gr/tag/netflix/
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Χρεοκόπησε η Ρωσία: Αθέτηση πληρωμών μετά από έναν αιώνα. 

Σε αδυναμία πληρωμής (default) σε ομόλογα ξένου νομίσματος βρέθηκε η Ρωσία, 

για πρώτη φορά εδώ και έναν αιώνα, λόγω των κυρώσεων της Δύσης, οι οποίες 

απέκλεισαν τις επιλογές που είχε για να πληρώσει τους ξένους πιστωτές της.Εδώ και 

μήνες, η Ρωσία έβρισκε τρόπους να παρακάμπτει τις κυρώσεις που επέβαλαν οι 

χώρες της Δύσης έπειτα από την εισβολή στην Ουκρανία. Το default είναι ένα ακόμα 

επεισόδιο στο σήριαλ της μετατροπής της Ρωσίας σε χώρα του οικονομικού και 

πολιτικού περιθωρίου. Τα ρωσικά ομόλογα σε ξένο νόμισμα εμφανίζουν τιμές σε 

επίπεδα distressed από τις αρχές του Μαρτίου, τα ξένα αποθεματικά της κεντρικής 

τράπεζας παραμένουν «παγωμένα» και οι μεγαλύτερες τράπεζες της Ρωσίας είναι 

αποκομμένες από το παγκόσμιο χρηματοοικονομικό σύστημα. Η τελευταία φορά 

που η Ρωσία βρέθηκε σε default προς τους ξένους πιστωτές της ήταν πριν από έναν 

αιώνα, όταν οι Μπολσεβίκοι υπό τον Λένιν αθέτησαν το χρέος της τσαρικής εποχής, 

το 1918. Σε σημερινά χρήματα, υπολογίζεται ότι πλησίαζε το 1 τρισ. δολάρια.  

 

Τα «πράσινα» σπίτια απειλούν την ιταλική οικονομία. 

Το 2021 τα καινοτόμα κίνητρα που δόθηκαν σε όσους ανθρώπους ήθελαν να 

«πρασινίσουν» τα σπίτια τους, αναζωογόνησαν τον κατασκευαστικό τομέα της 

Ιταλίας, ενίσχυσαν την οικονομία της και απέσπασαν διεθνείς επαίνους. Το 

σύνθετο σύστημα φοροεκπτώσεων, που ευνόησε τον κλάδο των κατασκευών, 

διεκόπη διότι υπάρχουν υπόνοιες για απάτες και η κυβέρνηση βρίσκεται σε 

δυσχερή θέση. Αυτό σημαίνει πως οι κατασκευαστικές μένουν απλήρωτες από το 

δημόσιο για εργασία που ήδη εκτέλεσαν. Τόσο οι εταιρείες όσο και μία ένωση 

κατασκευαστών κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου για δεκάδες χιλιάδες 

χρεοκοπίες και απολύσεις, που θα μπορούσαν να οδηγήσουν την αδύναμη 

οικονομία της Ιταλίας σε ύφεση. Εταιρείες που δεν έχουν πληρωθεί για περίπου 

επτά μήνες σταμάτησαν με τη σειρά τους να πληρώνουν προμηθευτές και 

συμβούλους, σε ένα ντόμινο εξελίξεων που εμπεριέχει χιλιάδες επιχειρήσεις και 

εργαζομένους. 

 Η Βαρκελώνη παίρνει μέτρα για τον υπερτουρισμό. 

Επειτα από μακρά μάχη με τον συνωστισμό και τον καταιγιστικό τουρισμό, η τοπική 

κυβέρνηση της Καταλονίας και οι αρχές της Βαρκελώνης αποφάσισαν να επιβάλουν 

περιορισμούς στον αριθμό των κρουαζιερόπλοιων που θα μπορούν να μπαίνουν 

στο λιμάνι της πόλης. Η απόφαση της τοπικής κυβέρνησης να προχωρήσει στη λήψη 

μέτρων έπεται μιας ραγδαίας αύξησης των τουριστών που επισκέπτονται τη 

δεύτερη πόλη της Ισπανίας. Είναι πολύς καιρός που ο μεγάλος αριθμός τουριστών 

δεν είναι πλέον ευπρόσδεκτος στη Βαρκελώνη, την ιστορική πόλη που έχει υποστεί 

μεγάλες πιέσεις από τον μαζικό τουρισμό και τα κρουαζιερόπλοια. Το 2019 η πόλη 

υπέστη πλήγμα εξαιτίας του ρεκόρ μόλυνσης που της προκάλεσαν τα ογκώδη πλοία, 

καθώς ρυπαίνουν με διοξείδιο του θείου και οξείδιο του αζώτου. 
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